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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF), 
πραγματοποίησε την 21η Τακτική Γενική 
Συνέλευση της το Σάββατο 23 Οκτωβρίου 
2021. Ως αποτέλεσμα των εκλογών που 
διεξήχθησαν στη συνεδρίαση της γενικής 
συνέλευσης που πραγματοποιήθηκε στο 
Gießen της Γερμανίας, με τη συμμετοχή 
εκπροσώπων από ενώσεις μελών 
ABTTF, σύμφωνα με τον κανόνα 3G 
(πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης 
ή αρνητικό τεστ) Στο πλαίσιο των μέτρων 
που εφαρμόζονται για την καταπολέμηση 
της επιδημίας του νέου τύπου κορωνοϊού 

(Covid-19), καθορίστηκε ο νέος πρόεδρος, 
οι νέοι αντιπρόεδροι και τα νέα μέλη των 
εποπτικών και πειθαρχικών συμβουλίων.

Η 21η Τακτική Γενική Συνέλευση του 
ΑΒΤΤF ξεκίνησε με ενός λεπτού σιγή 
στη μνήμη όσον υπηρέτησαν στην 
υπόθεση των Τούρκων Δυτικής Θράκης 
ειδικά στην μνήμη του αείμνηστου 
ηγέτη της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης τον Δρ. Σαδίκ Αχμέτ. 

Καθορίστηκε το Προεδρικό, 
Ελεγκτικό και Πειθαρχικό 
Συμβούλιο της 21ης θητείας 
που θα διαχειριστούν το 
ABTTF για τα επόμενα 
τέσσερα χρόνια. Habip Oğlu: «Ως ABT-

TF θα συνεχίσουμε να 
υπερασπιζόμαστε τη δίκαιη 

υπόθεση των Τούρκων 
της Δυτικής Θράκης με 
την ίδια ταχύτητα και 
αποφασιστικότητα»
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Έπειτα ακολούθησε ο χαιρετισμός του Ha-
lit Habip Oğlu του Πρόεδρου ABTTF. Στην 
ομιλία του, ο Habip Oğlu ανέφερε ότι τα 
αυτόνομα δημοτικά σχολεία που ανήκουν 
στην Tουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης κλείνουν ένα προς ένα κάθε 
χρόνο για λόγους οικονομικών μέτρων 
και σημείωσε ότι ο συνολικός αριθμός των 
Τουρκικών δημοτικών σχολείων στη Δυτική 
Θράκη μειώθηκε σε 103 το ακαδημαϊκό 
έτος 2021-2022. Ο Habip Oğlu δήλωσε 
ότι οι μουφτήδες που επιλέχθηκαν από 
την Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
υποβλήθηκαν σε αυθαίρετες έρευνες 
και δίκες ως μέσο πολιτικής πίεσης και 
εκφοβισμού, και καταδικάστηκαν σε 
φυλάκιση και πρόστιμα, προσθέτοντας ότι 
η Ελλάδα αρνείται την Τουρκική ταυτότητα 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
και παρά τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
(ΕΔΔΑ) οι σύλλογοι με τη λέξη «Τουρκική» 
στο όνομα τους εξακολουθούν να είναι 
απαγορευμένοι. Ο Habip Oğlu δήλωσε ότι 
τα δικαιώματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα και της 
Ελληνικής Ορθόδοξης μειονότητας στην 
Τουρκία είχαν χορηγηθεί στο πλαίσιο της 
αμοιβαιότητας από την Συνθήκη Ειρήνης 
της Λωζάνης το 1923, αναφέροντας ότι 
παρά τα θετικά βήματα της Τουρκίας 
προς την Ελληνορθόδοξη μειονότητα, τα 
δικαιώματα και οι ελευθερίες της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα 
έχουν αφαιρεθεί με το πέρασμα του χρόνου 
καθώς η εκπαιδευτική και θρησκευτική 
της αυτονομία έχει καταστραφεί. Ο Ha-
bip Oğlu δήλωσε ότι το ABTTF, το οποίο 
ιδρύθηκε το 1988, υπερασπίζεται τη 
δίκαιη υπόθεση της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης σε διεθνείς πλατφόρμες 
με τα κεντρικά της γραφεία, τις Βρυξέλλες 
και τα γραφεία της Αθήνας,  τονίζοντας ότι 
το ABTTF θα συνεχίσει τον αγώνα της με 
την ίδια ταχύτητα και αποφασιστικότητα. 
Ο Habip Oğlu ολοκλήρωσε την ομιλία του 
ευχαριστώντας όλους τους αντιπροσώπους 
που παρευρέθηκαν στη συνεδρίαση της 
γενικής συνέλευσης παρά τις έκτακτες 
συνθήκες που προκαλεί η επιδημία 
του κορωνοϊού στην καθημερινή ζωή.
 

Στην 21η Τακτική Γενική Συνέλευση 
της ABTTF, με τις ψήφους όλων των 

αντιπροσώπων, ο Rıdvan Hasan, μέλος του 
Συλλόγου Αλληλεγγύης Τούρκων Δυτικής 
Θράκης του Gießen, εξελέγη Πρόεδρος 
του Συμβουλίου και ως Γραμματέας του 
Συμβουλίου εξελέγη η Fatma Kalekoğ-
lu, μέλος του Συλλόγου Αλληλεγγύης και 
Βοήθειας Τούρκων Δυτικής Θράκης Vier-
sen και ο K. Engin Soyyılmaz, Διευθυντής 
των κεντρικών γραφείων του ABTTF. 

Η συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης 
συνέχισε με την ανάγνωση και συζήτηση 
της έκθεσης δραστηριοτήτων για την 20η  
περίοδο από τον Διευθυντή του Κεντρικού 
Γραφείου K. Engin Soyyılmaz, της έκθεσης 
οικονομικών υποθέσεων για την 20η 
περίοδο από τον Αντιπρόεδρο του ABTTF 
Sebahattin Mümin και της έκθεσςη ελέγχου 
για την 20η  περίοδο από τον Πρόεδρο του 
Εποπτικού Συμβουλίου του ABTTF Ha-
lit Haşim. Στην ανοιχτή ψηφοφορία που 
ακολούθησε, το 20ο Προεδρικό Συμβούλιο 
της ABTTF αθωώθηκε κατά πλειοψηφία.

Μετά τις εισαγωγικές ομιλίες των 
υποψηφίων διεξήχθησαν οι εκλογές. Ο 
Halit Habip Οğlu, ο οποίος εισήλθε στις 
προεδρικές εκλογές της 21ης περιόδου 
του ABTTF ως μοναδικός υποψήφιος, 
επανεξελέγη Πρόεδρος του ABT-
TF για περίοδο τεσσάρων ετών, με τις 
ψήφους όλων των αντιπροσώπων.

Ως αποτέλεσμα των εκλογών, 
συγκροτήθηκαν τα Συμβούλια Προεδρίας, 
Ελέγχου και Πειθαρχικών Συμβουλίων 
ABTTF 21ης θητείας ως εξής:

Προεδρικό Συμβούλιο 21ης Θητείας 
του ABTTF

Πρόεδρος: Halit Habip Oğlu
Αντιπρόεδρος: Nabi İbrahimcik
Αντιπρόεδρος: Serdar Kalekoğlu
Αντιπρόεδρος: Mehmet Hüseyin
Αντιπρόεδρος: Aydın Ahmet
Αντιπρόεδρος: Mustafa Kasap
Αντιπρόεδρος: Sami Yusuf
Αντιπρόεδρος: Sebahattin Mümin
Αντιπρόεδρος: Vedat Arap
Αντιπρόεδρος: Fuat Ali
Αντιπρόεδρος: Ali Osman

Εποπτικό Συμβούλιο 21ης Θητείας 
του ABTTF

Halit Haşim
Şerif Şerif
Yasin Hasan

Πειθαρχικό Συμβούλιο 21ης 
Θητείας του ABTTF

İsmail Apti Oğlu
Erol Haşim
Halit Faik Oğlu

Στην πρώτη συνεδρίαση του Προεδρικού 
Συμβουλίου της 21ης  θητείας του 
ABTTF, αποτελούμενη από 11 
άτομα, θα καθοριστεί η κατανομή των 
καθηκόντων μεταξύ των Αντιπροέδρων.

Στη συνέχεια των εκλογών, δύο 
ξεχωριστά κείμενα, για το αυτόνομο 
καθεστώς της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης στην εκπαίδευση και 
για την ενίσχυση του πολιτικού της 
αγώνα έγιναν ομόφωνα αποδεκτά 
από τη Γενική Συνέλευση του ABTTF.

Εκλέχθηκαν Πρόεδρος, Αντιπρόεδροι, 
Εποπτικά και Πειθαρχικά Συμβούλια 

του ABTTF της 21ης  θητείας
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Θα επιδείξουμε έντονα την παρουσία μας στην Αθήνα!
Αγαπητοί αναγνώστες,

Διοργανώσαμε την Τακτική Γενική 
Συνέλευση μας στις 23 Οκτωβρίου 
2021 για να δώσουμε τον απολογισμό 
για τα τέσσερα χρόνια της θητείας μας 
ως το 20ο Προεδρικό Συμβούλιο του 
ABTTF.

Εκλέξαμε τη διοίκηση της 21ης θητείας 
μας ψηφίζοντας στη γενική συνέλευση 
που πραγματοποιήσαμε στο πλαίσιο 
των μέτρων που εφαρμόζονται για 
την καταπολέμηση της επιδημίας CO-
VID-19.

Λόγω του γεγονότος ότι η θητεία 
μας είναι τετραετής, έχουμε 
πραγματοποιήσει πολλή δουλειά σε 
διεθνές επίπεδο κατά τη διάρκεια της 
θητείας μας ως ABTTF.

Εκτός από το γραφείο μας στις 
Βρυξέλλες, έχουμε επίσης ανοίξει 
ένα γραφείο αντιπροσωπείας στην 
Αθήνα και έχουμε πάρει σημαντικές 
πρωτοβουλίες σε εθνικό επίπεδο. 

Παρόλο που ο τελευταίος ενάμιση 
χρόνος αυτών των τεσσάρων ετών 
ήταν υπό συνθήκες πανδημίας, 
προσαρμοστήκαμε γρήγορα στις 
μεταβαλλόμενες συνθήκες και με τη 
μεταφορά των διεθνών συναντήσεων 
στο διαδίκτυο, λάβαμε μέρος και εμείς 
διαδικτυακά στις διεθνείς συναντήσεις. 

Ως ABTTF, έχουμε επίσης διαβάσει 
σωστά τις μεταβαλλόμενες συνθήκες.

Διοργανώσαμε διαδικτυακά πάνελ 
για να επιστήσουμε την προσοχή της 
Αθήνας και της διεθνούς κοινότητας 
για την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, 
για την οποία αγωνιζόμαστε εδώ και 
πολλά χρόνια ως Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης.

Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, 

ήμασταν σε συνεχή επικοινωνία με 
τη βάση μας και ενημερώσαμε τους 
συλλόγους μας καθ’ όλη την διάρκεια 
της πανδημίας.

Επιπλέον, ως ABTTF, κατά τη διάρκεια 
αυτής της περιόδου έχουμε παράσχει 
οικονομική ενίσχυση στους συλλόγους 
μας συνολικού ύψους 13 χιλιάδες ευρώ 
για τις δραστηριότητες που διεξάγουν 
ως προς την προστασία και διατήρηση 
των εθίμων και των παραδόσεών μας. 

Ανανέωσα εμπιστοσύνη με την εκλογή 
μου ως πρόεδρος στις εκλογές που 
διεξήχθησαν στα πλαίσια τις γενικής 
συνέλευσης καθώς και οι 8 φίλοι μου 
που ήταν στην διοίκηση μαζί μου και 
εκλέχτηκαν ξανά. 

Είναι πολύ ευχάριστο το γεγονός ότι 
έχουμε δύο νέους φίλους που έχουν 
εισέλθει στη διοίκηση για πρώτη φορά.

Επιπλέον ύστερα από τις εκλογές, ως 
γενική συνέλευση, εγκρίναμε ομόφωνα 
δύο ξεχωριστά κείμενα για το αυτόνομο 
καθεστώς της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης στην εκπαίδευση και 
για την ενίσχυση του πολιτικού της 
αγώνα. 

Ως διεθνής εκπρόσωπος της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στην 21η 
περίοδο, θα συνεχίσουμε να είμαστε 
η φωνή της κοινότητας μας ενώπιον 
διεθνών οργανισμών.

Στόχος του Προεδρικού Συμβουλίου 
της 21ης θητείας είναι να δείξουμε 
σθεναρά την παρουσία μας στην 
Αθήνα μέσω του Γραφείου Αθηνών, το 
οποίο ιδρύθηκε με την απόφαση που 
λάβαμε ως Προεδρικό Συμβούλιο της 
20ης θητείας, μαζί με την έδρα μας στη 
Γερμανία, τα γραφεία αντιπροσωπείας 
μας στις Βρυξέλλες και στην Αθήνα. 

Θέλουμε να μεταφέρουμε την εμπειρία 

που έχουμε αποκτήσει σε 30 χρόνια σε 
διεθνές επίπεδο στην Αθήνα.

Γνωρίζουμε ότι ο πραγματικός τόπος 
επίλυσης των προβλήματων μας είναι 
η Αθήνα διότι τα προβλήματα αυτά 
βιώνουμε στην χώρα μας. 

Ως πρώτη δραστηριότητα της καινούριας 
περιόδου θα πραγματοποιήσουμε 
επίσκεψη εργασίας στην Αθήνα στις 
16-17 Νοεμβρίου 2021.  

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια αυτής 
της περιόδου, θα συνεχίσουμε να 
συνεργαζόμαστε με τις μη κυβερνητικές 
οργανώσεις μας στη Δυτική Θράκη που 
εργάζονται σε διαφορετικούς τομείς για 
να τις υποστηρίξουμε σε εθνικό και 
διεθνές επίπεδο.

Διότι γνωρίζουμε ότι η δύναμη πάντα 
προκύπτει από την ένωση!

Με εκτίμηση. 

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF
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Ως αποτέλεσμα των εκλογών που 
διεξήχθησαν στην 21η Τακτική Γενική 
Συνέλευση στο πλαίσιο των μέτρων που 
εφαρμόστηκαν για την καταπολέμηση της 
επιδημίας του νέου τύπου κορωνοϊού (Co-
vid-19) στην πόλη Gießen της Γερμανίας 
στις 23 Οκτωβρίου 2021, καθορίστηκε 
ο Πρόεδρος και οι Αντιπρόεδροι 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF). 

Το 21ο Προεδρικό Συμβούλιο του ABT-
TF, το οποίο ανέλαβε καθήκοντα 
στις εκλογές, κατένειμε τα καθήκοντα 
μεταξύ των Αντιπροέδρων στην πρώτη 
συνεδρίασή του στις 30 Οκτωβρίου 2021. 

Η κατανομή των καθηκόντων που 
καθορίστηκε κατά τη συνάντηση που 
πραγματοποιήθηκε στην έδρα του ABT-
TF στο Witten της Γερμανίας ήταν η εξής:

Nabi İbrahimcik: Αντιπρόεδρος Οικονομίας 
και Ανάπτυξης
Sami Yusuf: Αντιπρόεδρος Οικονομικών 
Υποθέσεων 
Mustafa Kasap: Αντιπρόεδρος Κοινωνικών 
Δραστηριοτήτων
Mehmet Hüseyin: Αντιπρόεδρος 
Αθλητισμού
Sebahattin Mümin: Αντιπρόεδρος 
Οργανισμού
Serdar Kalekoğlu: Αντιπρόεδρος 
Εκπαίδευσης
Aydın Ahmet: Αντιπρόεδρος Δημοσίων 
Σχέσεων
Vedat Arap: Αντιπρόεδρος Πολιτιστικών 
Δραστηριοτήτων
Fuat Ali: Αντιπρόεδρος Υπεύθυνος για τη 
Νεολαία
Ali Osman: Αντιπρόεδρος Υπεύθυνος για τα 
ΜΜΕ   

Σύμφωνα με αυτήν την κατανομή των 
καθηκόντων, ο Πρόεδρος του ABTTF Halit 
Habipoğlu και 10 Αντιπρόεδροι θα εκτελέσουν 
το έργο τους για τα επόμενα τέσσερα χρόνια. 

Στη συνεδρίαση, το Προεδρικό Συμβούλιο 
του ABTTF συζήτησε τον οδικό χάρτη 
που σχεδιάζει να εφαρμόσει το ABTTF 
κατά την 21η τετραετία από το 2021 έως 
το 2025. Στο πλαίσιο αυτό, το Προεδρικό 
Συμβούλιο συζήτησε αρχικά τις διεθνείς 
πρωτοβουλίες που υλοποιήθηκαν το 2021 

και που προβλέπεται να υλοποιηθούν το 
2022 με βάση το βραχυπρόθεσμο σχέδιο. 

Επιπρόσθετα, το Προεδρικό Συμβούλιο 
αξιολόγησε την υποστήριξη των ενώσεων 
μελών του ABTTF στις κοινωνικές και 
πολιτιστικές δραστηριότητες που θα 
οργανωθούν για τους Τούρκους της Δυτικής 
Θράκης που ζουν στη Γερμανία κατά τη 
διάρκεια σημαντικών εθνικών, πολιτιστικών 
και θρησκευτικών ημερών και μηνών. ο 
Προεδρικό Συμβούλιο σημείωσε ότι μετά 
την εξάλειψη των κινδύνων που ενέχει 
η πανδημία, επιθυμούν να συνεχίσουν 
να υποστηρίζουν τις ενώσεις μέλη όπως 
γινόταν και πριν από την πανδημία. 

Συζητήθηκαν οι δραστηριότητες 
για το έτος 2022
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF), 
πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας στην 
Αθήνα, την πρωτεύουσα της Ελλάδας, 
στις 16-17 Νοεμβρίου 2021. Ο Πρόεδρος 
Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού και Αντιπρόεδρος 
Μουσταφά Κασάπ παραβρέθηκαν στην 
Αθήνα, στον πραγματικό τόπο επίλυσης 
προβλημάτων της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης ως πρώτη δραστηριότητα 
της Προεδρικού Συμβουλίου της 21ης 
θητείας του ABTTF και πραγματοποίησαν 
μια σειρά επαφών συνοδευόμενοι από 
τη Νιχάν Αγιάν την αντιπροσωπεία 
του γραφείου Αθηνών του ABTTF 
στο πλαίσιο της επίσκεψης εργασίας. 

Η Αντιπροσωπεία του ABTTF 
συναντήθηκε με τον βουλευτή Ξάνθης του 
ΚΙΝΑΛ Μπουρχάν Μπαράν και Πρώην 
Βουλευτής και Πρώην Γενική Γραμματέας 
των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης Μαρία 

Γιαννακάκη την Τρίτη 16 Νοεμβρίου. 
Κατά τις συναντήσεις συζητήθηκαν τα 
προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης καθώς οι διακρίσεις και 
παραβιάσεις δικαιωμάτων στις οποίες 
εκτίθενται, και ανταλλάχθηκαν ιδέες για 
τις τρέχουσες εξελίξεις στην Ελλάδα.

Η Αντιπροσωπεία του ΑΒΤΤF 
συναντήθηκε επίσης με την Άννα 
Στάμου, Υπεύθυνη Δημόσιων Σχέσεων 
της Μουσουλμανικής Ένωσης Ελλάδας, 

την Τετάρτη 17 Νοεμβρίου. Κατά τη 
συνάντηση συζητήθηκαν επίκαιρα 
θέματα που αφορούν την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης και τους 
μουσουλμάνους που ζουν στην Ελλάδα.

Η αντιπροσωπεία της ABTTF, στο 
πλαίσιο της επίσκεψης στην Αθήνα 
βρέθηκε σε μια εθιμοτυπική επίσκεψη 
στην Πρεσβεία της μητέρας πατρίδας της 
Τουρκικής Δημοκρατίας, στην Αθήνα.

Συζητήθηκαν οι διακρίσεις και 
οι παραβιάσεις δικαιωμάτων 

που αντιμετωπίζει η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης

Επίσκεψη εργασίας από το ABTTF στην Αθήνα
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Στην εισήγησή του στο 
Φόρουμ, το  ABTTF, εξέφρασε 
με διάφορα παραδείγματα 
παραδείγματα τη διαρθρωτική 
και συστηματική διάκριση κατά 
της Τουρκικής κοινότητας της 
Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα. 

Η Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης υφίσταται διαρθρωτικές και 

συστηματικές διακρίσεις

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία της Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) συμμετείχε ως εκπρόσωπος 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης στο Ευρωπαϊκό Περιφερειακό 
Φόρουμ για θέματα Μειονοτήτων με τίτλο 
«Πρόληψη Συγκρούσεων και Προστασία 
των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των 
Μειονοτήτων» που πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά στις 12-13 Οκτωβρίου 2021.

Στο φόρουμ που διοργανώθηκε από 
το Ίδρυμα Tom Lantos με έδρα τη 
Βουδαπέστη με την πρωτοβουλία του Fer-
nand de Varennes Ειδικού Εισηγητή των 
Ηνωμένων Εθνών για θέματα μειονοτήτων 
στο οποίο η Ομοσπονδιακή Ένωση 
των Ευρωπαϊκών Εθνών (FUEN) είναι 
ένας από τους οργανισμούς εταίρους, 
συμμετείχε η Melek Kırmacı Arık, Υπεύθυνη 
των Διεθνών Σχέσεων του ABTTF.  

Στην εναρκτήρια συνεδρία που συντονίστηκε 
από την διευθύντρια του Ινστιτούτου 
Tom Lantos Anna-Mária Bíró, ο Πρέσβης 
Helmut Tichy, Νομικός Σύμβουλος στο 
Ομοσπονδιακό Υπουργείο Αυστρίας για 
Ευρωπαϊκές και Διεθνείς Υποθέσεις, ο Ka-
irat Abdrakhmanov, Ύπατος αρμοστής 
του ΟΑΣΕ για τις Εθνικές Μειονότητες, 
ο Ryszard Komenda, Περιφερειακός 
Εκπρόσωπος για την Κεντρική Ασία στο 
Γραφείο της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ 
για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, ο Arman-
ds Pupols από το Περιφερειακό Κέντρο 
του ΟΗΕ για την Προληπτική Διπλωματία 
για την Κεντρική Ασία, ο Paulo David, 
Επικεφαλής της Διεύθυνσης Ιθαγενών Λαών 
και Μειονοτήτων στο Γραφείο του ΟΗΕ για 
τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και ο Καθ. Fer-

nand de Varennes, Ειδικός εισηγητής του 
ΟΗΕ για θέματα μειονοτήτων υπογράμμισαν 
τη σημασία της προστασίας των 
δικαιωμάτων των μειονοτήτων προκειμένου 
να αποφευχθούν συγκρούσεις σε 
πολυπολιτισμικές και πολυεθνικές κοινωνίες.

Μιλώντας στη θεματική συνεδρία με τίτλο «Οι 
κύριες αιτίες των τρεχουσών συγκρούσεων 
που αφορούν μειονότητες», το ABTTF 
δήλωσε ότι η Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης εκλαμβάνεται ως απειλή για την 
εθνική ασφάλεια και τη δημόσια τάξη στην 
Ελλάδα και ότι η μητέρα πατρίδα Τουρκία 
θεωρείται ως δούρειος ίππος στην Ελλάδα 
σημειώνοντας ότι αυτός είναι και ο λόγος 

που υπέστη διαρθρωτικές και συστηματικές 
διακρίσεις η Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης.  Αναφερόμενος στην επιστολή που 
απέστειλε στον Ειδικό Εισηγητή του ΟΗΕ 
για θέματα μειονοτήτων τον Σεπτέμβριο 
του 2021, το ABTTF σημείωσε ότι λόγω 
αυτής της συστηματικής διάκρισης, η 
σημερινή κατάσταση στους τομείς της 
αναγνώρισης της εθνικής ταυτότητας, 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι 
και της θρησκευτικής ελευθερίας ή των 
πεποιθήσεων επιδεινώνεται σταδιακά.

Στη θεματική συνεδρία της δεύτερης ημέρας 
του Φόρουμ, όπου αντιμετωπίστηκαν τα 
κενά στους μηχανισμούς ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων για την προστασία των 
μειονοτήτων και την πρόληψη των 
συγκρούσεων, ο Loránt Vincze, Πρόεδρος 
του FUEN και βουλευτής στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, Η Petra Roter από το 
Πανεπιστημίου της Λιουμπλιάνα, η Mari-
na Elbakidze από το Ινστιτούτο Καυκάσου 
για την Ειρήνη, τη Δημοκρατία και την 
Ανάπτυξη και ο Sardorbek Abdukhalilov 
από το Ίδρυμα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
Spavedlivost αξιολόγησαν τα κενά στους 
μηχανισμούς ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων του 
ΟΗΕ, του Συμβουλίου της Ευρώπης και 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), για την 
προστασία των μειονοτήτων και την πρόληψη 
συγκρούσεων. Οι ομιλητές σημείωσαν 
ότι λείπει ένας γενικός μηχανισμός 
προστασίας στην προστασία των εθνικών 
μειονοτήτων, σημειώνοντας ότι υπάρχει 
ανάγκη για διαχείριση της διαφορετικότητας 
μέσω των δικαιωμάτων των μειονοτήτων.

Το Ευρωπαϊκό περιφερειακό φόρουμ 
του 2021 για θέματα μειονοτήτων 
ολοκληρώθηκε με την καταληκτική ομιλία 
του Ειδικού Εισηγητή του ΟΗΕ για θέματα 
μειονοτήτων του Καθ. Fernand de Va-
rennes, έπειτα από την ανάγνωση και 
κοινοποίηση των συστάσεων για τις 
θεματικές συνεδρίες στους συμμετέχοντες. 
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Η Τουρκική Αντιπροσωπεία Δυτικής Θράκης συμμετείχε στο 

συνέδριο του ΟΑΣΕ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) και ο Σύλλογος 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής 
Θράκης (ΣΕΜΔΘ) εκπροσωπώντας 
την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης συμμετείχαν στη διάσκεψη του 
Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη 
Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) με 
τίτλο «ODIHR: 30 χρόνια και έτοιμοι 
για το μέλλον: Δημοκρατία, ανθρώπινα 
δικαιώματα και ασφάλεια στον τομέα του 
ΟΑΣΕ» που πραγματοποιήθηκε στις 14-
15 Οκτωβρίου 2021 σε υβριδική μορφή.

Ο Deniz Servantie από το ABTTF και 
ο εμπειρογνώμονας των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων Kerem Abdurahimoğ-
lu από το ΣΕΜΔΘ παρευρέθηκαν 
στη διάσκεψη που οργανώθηκε από 
κοινού από τον πρόεδρο του ΟΑΣΕ 
στη Σουηδία ΟΑΣΕ/ODIHR και τη χώρα 
υποδοχής την Πολωνία, με αφορμή την 
30ή επέτειο του Γραφείου του ΟΑΣΕ 
για τα Δημοκρατικά Ιδρύματα και τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα (ODIHR).

Στη διάσκεψη συμμετείχαν εκπρόσωποι 
των κρατών που συμμετέχουν στον 
ΟΑΣΕ, θεσμικά όργανα του ΟΑΣΕ, 
εκπρόσωποι διακυβερνητικών και μη 
κυβερνητικών οργανώσεων, καθώς 
και ερευνητές. Η διάσκεψη ξεκίνησε με 
τις εναρκτήριες ομιλίες του διευθυντή 
του ΟΑΣΕ/ODIHR, Matteo Meccaci, 
της Προεδρεύουσας του ΟΑΣΕ, της 
Υπουργού Εξωτερικών Σουηδίας  Anna 

Linde και της Υφυπουργού Εξωτερικών 
Πολωνίας Szymon Sękowski vel Sęk στη 
συνέχεια αξιολογήθηκαν τα τελευταία 
30 χρόνια του ODIHR και συζητήθηκαν 
οι προκλήσεις τις νέας περιόδου.  

To ABTTF, παίρνοντας τον λόγο στη 
συνεδρία με τίτλο «Η προστασία και η 
βελτίωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και των θεμελιωδών ελευθεριών μαζί» 
στις 15 Οκτωβρίου, δήλωσε ότι η 
Ελλάδα αρνείται την Τουρκική εθνική 
ταυτότητα της Τουρκικής κοινότητας 
της Δυτικής Θράκης και δεν επιτρέπει 
τις ενώσεις που περιέχουν στην 
ονομασία τους την λέξη «Τουρκική», 
σημειώνοντας ότι η απόφαση του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) σχετικά με την 
Τουρκική Ένωση Ξάνθης (ITB), η οποία 
έκλεισε το 1986, δεν εφαρμόζεται από 
την Ελλάδα εδώ και 13 χρόνια. Το ABT-
TF κάλεσε την Ελλάδα να εφαρμόσει 
άμεσα τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετικά 
με τις Τουρκικές ενώσεις της Δυτικής 
Θράκης και να επικυρώσει τη Σύμβαση 
του Συμβουλίου της Ευρώπης για την 
προστασία των εθνικών μειονοτήτων.
Μιλώντας στην ίδια συνεδρία, ο 

ΣΕΜΔΘ σημείωσε ότι το Ελληνικό 
Ανώτατο Δικαστήριο (Άρειος Πάγος) 
απέρριψε πρόσφατα την έφεσή του 
για την επαναφορά της επίσημης 
νομικής προσωπικότητας του ITB, 
αναφέροντας ότι με την απόφαση του 
Αρείου Πάγου εμποδίζεται η ελευθερία 
του συνεταιρίζεσθαι των μελών της 
ITB, της παλαιότερης ένωσης της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης. Ο ΣΕΜΔΘ ζήτησε από τον 
ΟΑΣΕ να ενθαρρύνει την Ελλάδα 
ώστε να αναγνωρίσει την Τουρκική 
εθνική ταυτότητα της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης και να 
σεβαστεί τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ.

Χρησιμοποιώντας το δικαίωμα 
απάντησης, η Μόνιμη Αντιπροσωπεία 
της Ελλάδας στον ΟΑΣΕ δήλωσε 
ότι η Ελλάδα αναγνωρίζει μόνο τη 
«μουσουλμανική μειονότητα» στη 
Δυτική Θράκη υποστηρίζοντας ότι η 
μειονότητα  έχει αρκετά δικαιώματα 
και δεν υφίσταται διακρίσεις.

Η τουρκική αντιπροσωπεία της 
Δυτικής Θράκης αποτελούμενη 
από εκπροσώπους των ABT-
TF και ΣΕΜΔΘ εξέφρασε την 
παραβίαση της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης και τις αποφάσεις του 
ΕΔΔΑ σχετικά με τις Τουρκικές 
ενώσεις της Δυτικής Θράκης 
που δεν εφαρμόζονται από 
την Ελλάδα εδώ και 13 χρόνια.
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 Το ABTTF παρευρέθηκε στη Συνάντηση Ανθρώπινης 
Διάστασης του ΟΑΣΕ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) συμμετείχε 
στο σεμινάριο Ανθρώπινης Διάστασης 
με θέμα «Πρόληψη και Καταπολέμηση 
της Βίας Κατά των Γυναικών και των 
Κοριτσιών» που διοργανώνεται από 
τον Οργανισμό για την Ασφάλεια και 
τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) 
Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών 
και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
(ODIHR) στις 16- 17 Νοεμβρίου 
2021. Ο Deniz Servantie από την 
Αντιπροσωπεία Βρυξελλών του ABT-
TF παρακολούθησε το σεμινάριο που 
πραγματοποιήθηκε σε υβριδική μορφή.

Στο σεμινάριο το οποίο ξεκίνησε με τις 
εναρκτήριες ομιλίες του Διευθυντή του 
ΟΑΣΕ/ODIHR Matteo Meccaci και της 
Μόνιμου Αντιπροσώπου της Σουηδίας 
στον ΟΑΣΕ, της Πρέσβης Ulrika Fu-
nered συζητήθηκε η εφαρμογή των 
διεθνών προτύπων για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα με τις σχετικές δεσμεύσεις 
του ΟΑΣΕ για την πρόληψη της βίας 
κατά των γυναικών και των κοριτσιών, 
η οποία αποτελεί σοβαρή παραβίαση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Το ABTTF μιλώντας στη δεύτερη 
συνεδρίαση της ομάδας εργασίας του 
σεμιναρίου με τίτλο «Βία κατά των 
γυναικών στην πολιτική και δημόσια 

ζωή», δήλωσε ότι ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος Τούρκων Γυναικών 
Νομού Ροδόπης και Πολιτιστικός 
Σύλλογος Τούρκων Γυναικών Νομού 
Ξάνθης, οι οποίοι ιδρύθηκαν από 
γυναίκες που ανήκουν στην Τουρκική 

κοινότητα Δυτικής Θράκης , δεν έχουν 
ακόμη καταχωριστεί από τα εθνικά 
δικαστήρια και ότι η Ελλάδα δεν έχει 
ακόμη εφαρμόσει την απόφαση του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) του 2008 
σχετικά με τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Τούρκων Γυναικών Νομού Ροδόπης, 
που ιδρύθηκε το 2001. Το ABTTF 
δήλωσε ότι οι εν λόγο σύλλογοι δεν 
καταχωρήθηκαν με την αιτιολογία ότι 
υπήρχε αναφορά στη λέξη «Τουρκική» 
στην ονομασία τους και εξαιτίας αυτού 
δημιουργήθηκε εμπόδιο στη συμμετοχή 
των Τούρκων Γυναικών Δυτικής Θράκης 
στη δημόσια ζωή της περιοχής. Το 
ABTTF κάλεσε τις Ελληνικές αρχές να 
εξασφαλίσουν ίσες ευκαιρίες για όλους 
τους πολίτες, ανεξαρτήτως εθνοτικής 
ή θρησκευτικής ταυτότητας και φύλου.

Η Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδας 
στον ΟΑΣΕ χρησιμοποιώντας το 
δικαίωμα της απάντησης,  επανέλαβε την 
επίσημη άποψη του Ελληνικού κράτους 
σχετικά με την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης, υποστηρίζοντας 
ότι η Ελλάδα αναγνωρίζει μόνο τη 
«μουσουλμανική μειονότητα» στη 
Δυτική Θράκη και ότι η ελευθερία 
του συνεταιρίζεσθαι προστατεύεται 
από το Ελληνικό σύνταγμα.
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Επιθέσεις με βάση το μίσος και ρητορική μίσους που στοχεύουν 
την Tουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης συμπεριλήφθηκαν 

στην Έκθεση του ΟΑΣΕ για τα εγκλήματα μίσους 2020
Ο Οργανισμός για την Ασφάλεια και 
τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) 
Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ODIHR), 
δημοσίευσε την Έκθεσή του για τα 
Εγκλήματα Μίσους για το 2020.  Στην 
έκθεση στην οποία περιλαμβάνονται 
πληροφορίες και στατιστικά στοιχεία 
για περιστατικά εγκλημάτων μίσους 
σε κράτη της περιοχής του ΟΑΣΕ, 
συμπεριλήφθηκαν επίσης οι επιθέσεις 
που βασίζονται στο μίσος και ρητορική 
μίσους που στοχεύουν την Τουρκική 
Κοινότητα Δυτικής Θράκης στην 
ενότητα όπου γίνεται αναφορά για 
την Ελλάδα, όπως καταγράφηκαν 
από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF). 

Η Έκθεση για τα Εγκλήματα Μίσους 
2020, για την οποία τα 42 συμμετέχοντα 
κράτη του ΟΑΣΕ παρέχουν επίσημα 
στοιχεία, περιλαμβάνει πληροφορίες για 
περιστατικά μίσους σε 46 Συμμετέχοντα 
κράτη όπως αναφέρθηκαν από 136 
Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, την 
Ύπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων 
Εθνών για τους Πρόσφυγες (UN-
HCR) και τις αποστολές του ΟΑΣΕ. 

Σε δήλωση σχετικά με την έκθεση, ο 
διευθυντής του ΟΑΣΕ/ODIHR Mat-
teo Mecacci υπογράμμισε ότι το 
έγκλημα μίσους αποτελεί κατάχρηση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
σημείωσε ότι πολλά κράτη στην περιοχή 
του ΟΑΣΕ έχουν λάβει συγκεκριμένα 
μέτρα κατά των εγκλημάτων μίσους. 
Ωστόσο, σημείωσε ότι τα περισσότερα 
εγκλήματα μίσους δεν αναφέρονται, 
δεν καταγράφονται και δεν 
διερευνώνται και τα θύματα στερούνται 
υποστήριξης και αποζημίωσης.

Το ABTTF  κατέγραψε τις επιθέσεις 
με βάση το μίσος και ρητορική μίσους 
που στοχεύουν την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα αρχικά 
και έστειλε γραπτή ειδοποίηση κατά τη 
διάρκεια της προετοιμασίας της έκθεσης 
εγκλημάτων μίσους του ΟΑΣΕ 2020.

Στην έκθεση γίνεται αναφορά στην 
επίθεση που πραγματοποιήθηκε 
από άγνωστο άτομο ή άτομα στις 
12 Μαΐου 2020 σε κρήνη που έχτισε 
ευεργέτης μέλος της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στο 
χωριό της Νυμφαίας. Συγκεκριμένα 
καταγράφεται ότι θρυμματίστηκε 
μαρμάρινη πλάκα εγγεγραμμένη στα 
τουρκικά με το όνομα του ευεργέτη 
και την ημερομηνία κατασκευής της 

κρήνης με αντίστοιχες υβριστικές 
δηλώσεις γραμμένες με σπρέι εναντίον 
των Τούρκων στον τοίχο της κρήνης. 

Στην έκθεση γίνεται αναφορά στο 
μιναρέ του ιστορικού τζαμιού στο 
χωριό Διομήδεια του δήμου Άβδηρας 
του Νομού Ξάνθης που καταστράφηκε 
από άγνωστο ή άτομα στις 16 Ιουλίου 
2020 και στην επίθεση που σημειώθηκε 
στις 25 Σεπτεμβρίου 2020 στο σύλλογο 
που ιδρύθηκε από τους Τούρκους 
που μετανάστευσαν από τη Δυτική 
Θράκη στο νομό της Ημαθίας και 
ότι έσπασαν τα τζάμια του κτιρίου. 

Στην έκθεση σημειώνεται επίσης ότι στις 
27 Νοεμβρίου 2020, ο Μουφτής Ξάνθης 
Αχμέτ Μετέ, εκλεγμένος από τους 
Τούρκους της Δυτικής Θράκης, δέχτηκε 
λεκτική απειλή με το σύνθημα «Ο καλός 
Τούρκος είναι νεκρός Τούρκος»  που 
γράφτηκε στον καθρέφτη του ασανσέρ 
στο διαμέρισμα όπου έμενε στην Ξάνθη. 

Μπορείτε να προβείτε στην ενότητα 
της έκθεσης για τα εγκλήματα μίσους 
του ΟΑΣΕ 2020 για την Ελλάδα 
μέσω του συνδέσμου https://hatec-
rime.osce.org/greece?year=2020.
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Τα ελληνικά πολιτικά κόμματα βιάζονται να 
συγκεντρώσουν και πάλι ψήφους από την Tουρκική 

κοινότητα Δυτικής Θράκης προεκλογικά!

Ο Αλέξης Τσίπρας πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ του κόμματος της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης στην Ελλάδα, Αλέξης 
Τσίπρας, επισκέφθηκε την Ροδόπη 
στη Δυτική Θράκη στις 11 Νοεμβρίου 
2021. Στην Κομοτηνή βρέθηκε την ίδια 
ημερομηνία και ο Νίκος Ανδρουλάκης, εκ 
των υποψηφίων προέδρων του ΚΙΝΑΛ.

Ο Τσίπρας, ο οποίος ξεκίνησε την 
επίσκεψή του από τον Ίασμο της 
Ροδόπης, στη συνέχεια παραβρέθηκε 
στην Κομοτηνή. Στην ομιλία του το 
απόγευμα στην Κομοτηνή, ο Τσίπρας 
αναφέρθηκε και στα ζητήματα που 
αφορούν τις μουφτείες, τη μειονοτική 
εκπαίδευση και τα ιδρύματα που 
αφορούν άμεσα την τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης. Τσίπρας είπε ότι το 
Κόμμα του ο ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζει και 
θα συνεχίσει να στηρίζει τις απαραίτητες 
δημοκρατικές μεταρρυθμίσεις για 

την ενίσχυση των δικαιωμάτων 
της μουσουλμανικής μειονότητας.

Ο Ανδρουλάκης, εκ των υποψηφίων 
προέδρων του ΚΙΝΑΛ, στη συνέντευξη 
Τύπου του στην Κομοτηνή, δήλωσε ότι η 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας (ΝΔ) 
έχει κάνει πάρα πολλά λάθη και στην 
πανδημία και στην οικονομία και στα 
εθνικά θέματα και από την άλλη ο ΣΥΡΙΖΑ 
δεν είναι μια ισχυρή εναλλακτική και 
ενθάρρυνε τους πολίτες να συμμετέχουν 
στις εκλογές για να είναι πρωταγωνιστές 
της επόμενης μέρας του ΚΙΝΑΛ.  

Στη ανακοίνωση της Διοικούσας 
Επιτροπής Εκλογικής Περιφέρειας 
Ροδόπης της ΝΔ  σχετικά με την 
επίσκεψη του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ 
στην Κομοτηνή αναφέρεται ότι ο 
Τσίπρας απαξίωσε με τις δηλώσεις 
του την κυβέρνηση της ΝΔ και δεν 
κατάφερε σε καμιά περίπτωση 
να πείσει το λαό της Ροδόπης.

Όσον αφορά το ζήτημα ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) ο Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Την Πέμπτη 11 
Νοεμβρίου επισκέφθηκαν την περιοχή 
μας οι διοικούντες των κομμάτων της 
αντιπολίτευσης ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ. 
Όπως πάντα, απαρίθμησαν τις άφθονες 
υποσχέσεις τους προεκλογικά. Ωστόσο, 
όταν έρχονται στην εξουσία, ξεχνούν για 

κάποιο λόγο αυτές τις υποσχέσεις και 
εφαρμόζουν τη δική τους ατζέντα. Ναι, 
ίσως δεν μπορεί να συγκριθεί με αυτά 
της ΝΔ, αλλά σίγουρα δεν μπορεί να 
ειπωθεί ότι οι πολιτικές και οι πρακτικές 
αυτών των κομμάτων προστατεύουν και 
προωθούν τα δικαιώματα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης. Ωστόσο 
από τις δηλώσεις του ΔΕΕΠ Ροδόπης 
της ΝΔ όσον αφορά για την επίσκεψη 
του Τσίπρα φαίνεται πως έχουν αρχίσει 
να πανικοβάλλονται προεκλογικά. Σε 
περίπτωση που το ΔΕΕΠ Ροδόπης της 
ΝΔ έλεγε την αλήθεια αντί να προχωρά 
σε τέτοιες ανακοινώσεις, θα μπορούσαν 
να είναι πιο πειστικοί στα μάτια του 
κοινού. Αποτελούμε σχεδόν το ήμισυ 
του πληθυσμού στη Δυτική Θράκη, 
αλλά η χώρα μας μας αντιμετωπίζει 
συνεχώς ως θετό τέκνο. Όταν η χώρα 
μας αρχίσει να μας βλέπει ίσους ενώπιον 
του νόμου, μόνο τότε θα εξαφανιστούν 
όλα τα προβλήματα. Επειδή η δύναμη 
γεννιέται από την ενότητα και μόνο 
μαζί μπορούμε να ξεπεράσουμε αυτές 
τις δυσκολίες, είτε είναι πολιτικές 
είτε οικονομικές. Η αμοιβαία καλή 
θέληση και εμπιστοσύνη είναι επίσης 
το κλειδί αυτής της επιτυχίας.»

*Φωτογραφία: www.protothema.gr, 
www.fonirodopis.gr 

Πρόεδρος ABTTF:  «Αποτελούμε 
σχεδόν το ήμισυ του πληθυσμού 
στη Δυτική Θράκη, αλλά η 
χώρα μας μας αντιμετωπίζει 
συνεχώς ως θετό τέκνο. Όταν η 
χώρα μας αρχίσει να μας βλέπει 
ίσους ενώπιον του νόμου, μόνο 
τότε θα εξαφανιστούν όλα τα 
προβλήματα. Επειδή η δύναμη 
γεννιέται από την ενότητα και μόνο 
μαζί μπορούμε να ξεπεράσουμε 
αυτές τις δυσκολίες, είτε είναι 
πολιτικές είτε οικονομικές. 
Η αμοιβαία καλή θέληση και 
εμπιστοσύνη είναι επίσης το 
κλειδί αυτής της επιτυχίας.»
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Η Ελλάδα είναι μεταξύ των δέκα χωρών με τις περισσότερες 
καταγγελίες στο ΕΔΔΑ

Στην πρωτεύουσα της Ελλάδας στην 
Αθήνα ακόμη δεν υπάρχει Μουσουλμανικό 
νεκροταφείο. Παρόλο που το 2005 
παραχωρήθηκε οικόπεδο για τη δημιουργία 
Μουσουλμανικού νεκροταφείου στην 
περιοχή της Αττικής, δεν έχουν ληφθεί 
σχετικά μέτρα από τις ελληνικές αρχές για 
το θέμα αυτό. Ωστόσο ο φάκελος για τη 
δημιουργία Μουσουλμανικού νεκροταφείο 
παραμένει ακόμα στα συρτάρια του 
υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Η Μουσουλμανική Ένωση Ελλάδας 
επέκρινε επίσης την αποτυχία του 
Υπουργείου στο να λάβει τα σχετικά μέτρα 
ώστε να δημιουργηθεί Μουσουλμανικό 
νεκροταφείο στην Αθήνα, όπου ζουν 
εκατοντάδες χιλιάδες Μουσουλμάνοι.

Όσον αφορά το ζήτημα, ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλίτ Χαμπίπ 
Ογλού, δήλωσε: «Το γεγονός ότι δεν υπάρχει 
ακόμη μουσουλμανικό νεκροταφείο στην 
πρωτεύουσα Αθήνα, όπου ζουν εκατοντάδες 
χιλιάδες μουσουλμάνοι, είναι ντροπή για τη 
δημοκρατία της χώρας μας και αποδεικνύει 
ότι η χώρα μας έχει ακόμα πολύ δρόμο στο να 
εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της στον τομέα 
της θρησκευτικής ελευθερίας. Όπως ακριβώς 
στην Αθήνα, και στη Θεσσαλονίκη, τη δεύτερη 
μεγαλύτερη πόλη της χώρας μας, όπου 
ζουν χιλιάδες Τούρκοι της Δυτικής Θράκης, 
δεν υπάρχει μουσουλμανικό νεκροταφείο 

ούτε καν τζαμί ανοιχτό για λατρεία. Οι 
μουσουλμάνοι που ζουν στην Αθήνα και 
στη Θεσσαλονίκη αναγκάζονται να θάψουν 
τους δικούς τους στη Δυτική Θράκη, τη μόνη 
περιοχή της Ελλάδας με μουσουλμανικά 
νεκροταφεία, ή στην πατρίδα τους. Αυτή η 
κατάσταση δημιουργεί προβλήματα τόσο 
σε ψυχολογικό όσο και στο οικονομικό 
επίπεδο.  Οι αρχές της χώρας μας θα πρέπει 
να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα για τη 
δημιουργία μουσουλμανικού νεκροταφείου 
και στις δύο πόλεις το συντομότερο δυνατόν, 
σταματώντας να παραμένουν σιωπηλοί για 
το αίτημα χιλιάδων Μουσουλμάνων που 
ζουν στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.»

Πρόεδρος ABTTF: «Καλούμε 
τις Ελληνικές αρχές να 
ανταποκριθούν θετικά στις 
αιτήσεις των Τούρκων Δυτικής 
Θράκης που ζουν στην 
Θεσσαλονίκη ως προς το θέμα 
τζαμιών και νεκροταφείων 
υπενθυμίζοντας στην χώρα μας 
την Ελλάδα τις υποχρεώσεις της 
στον τομέα της θρησκευτικής 
ελευθερίας και λατρείας.»  

Ο δικαστής του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) 
Ιωάννης Κτιστάκις, μιλώντας σε διαδικτυακό 
πάνελ, δήλωσε ότι μεταξύ των αποφάσεων 
του ΕΔΔΑ κατά της Ελλάδας, τις οποίες 
δεν έχει εφαρμόσει εδώ και πάνω από 
δεκαετίες είναι αυτές που σχετίζονται 

με τους συλλόγους που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης.

Σύμφωνα με το άρθρο της εφημερίδας 
Gündem ο Κτιστάκις δήλωσε ότι η Ελλάδα 
συγκαταλέγεται στις δέκα πρώτες χώρες με 
τις περισσότερες υποθέσεις που κατατέθηκαν 
εναντίον της στο ΕΔΔΑ, σημειώνοντας ότι 
από πλευράς Ελλάδας, η μη εφαρμογή των 
αποφάσεων του ΕΔΔΑ εναντίον της από τα 
εθνικά δικαστήρια αποτελεί μεγάλη αδυναμία.

Όσον αφορά το θέμα ο Πρόεδρος 

Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης  (ABTTF) ο Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε: «Ο δικαστής του ΕΔΔΑ 
Ιωάννης Κτιστάκις αποκαλύπτει με βάση 
τους αριθμούς το πόσο αδύναμη είναι η 
κάρτα αναφοράς του ΕΔΔΑ της χώρας μας 
λέγοντας ότι αυτή η κατάσταση δεν ταιριάζει 
στη χώρα μας που είναι μέλος της ΕΕ. 
Είναι σημαντικό αυτό το γεγονός, το οποίο 
εκφράζουμε εδώ και χρόνια αλλά το οποίο 
η χώρα μας αγνοεί επίμονα, να εκφράζεται 
ξεκάθαρα από έναν δικαστή από τη χώρα 
μας στο ΕΔΔΑ. Η χώρα μας πρέπει να 
βάλει τέλος σε αυτή την αδυναμία που 
υφίσταται εδώ και 13 χρόνια, εφαρμόζοντας 
άμεσα τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ όσον 
αφορά την ομάδα υποθέσεων του Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί, που περιλαμβάνει 
Τουρκικούς συλλόγους Δυτικής Θράκης.»

*Πηγή: www.gundemgazetesi.com 

Πρόεδρος ABTTF: «Όπως 
ανέφερε ξεκάθαρα και ο δικαστής 
από τη χώρα μας στο ΕΔΔΑ, ο 
Ιωάννης Κτιστάκις, η χώρα μας 
πρέπει να βάλει τέλος σε αυτή την 
αδυναμία που υφίσταται εδώ και 
13 χρόνια, εφαρμόζοντας άμεσα 
τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ όσον 
αφορά την ομάδα υποθέσεων 
του Μπεκίρ Ουστά και λοιποί, 
που περιλαμβάνει Τουρκικούς 
συλλόγους Δυτικής Θράκης.»

Ακόμη δεν υπάρχει Μουσουλμανικό νεκροταφείο στην Αθήνα
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Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
Federation of Western Thrace Turks in Europe 
Ευροπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Λαγουμιτζή 24., Τ.Κ. 17671, Αθήνα, Ελλάδα
Tηλ.: +30 (0) 211 109 72 33 - Κιν.: +30 (0) 694 467 36 61

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμαζ Αρχισυντάκτης: Μερβέ Οζτιργιακή

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

Αυθαίρετες έρευνες και δίκες ως μέσο πολιτικής πίεσης εναντίον των 
μουφτήδων που εκλέχθηκαν από τους Τούρκους της Δυτικής Θράκης

Aναβλήθηκε η εκδίκαση της υπόθεσης λόγω 
έλλειψης μαρτύρων στις 8 Δεκεμβρίου 2021 
η οποία είχε προβλεφθεί να εκδικαστεί Γ’ 
Μονομελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης 
στις 7 Οκτωβρίου 2021 κατά του Μουφτή 
Ιμπραχήμ Σερίφ ο οποίος έχει εκλεγεί από 
τους Τούρκους της Δυτικής Θράκης και 
κατηγορείται για αντιποίηση αρχής στο 
πλαίσιο της έρευνας για τη συμμετοχή 
του σε τελετή μαζικής περιτομής στο Αλάν 
Κουγιού της Κομοτηνής για παιδιά που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης και για απαγγελία Κορανίου 
και προσευχές στην τελετή το 2016.  

Η υπόθεση, η οποία εκκρεμούσε από 
το 2017, ξεκίνησε από την εισαγγελία με 
βάση τον ισχυρισμό ότι ο Μουφτής Σερίφ 
διέπραξε το έγκλημα της «αντιποίησης 
αρχής» ενεργώντας σαν επίσημος μουφτής 
με το Κοράνι και τις προσευχές που είχε 
απαγγείλει στην τελετή μαζικής περιτομής.

Όσον αφορά το θέμα ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαικής Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF), Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε, «Όπως είναι γνωστό, ο Μουφτής της 
Ροδόπης, Ιμπραχήμ Σερίφ είχε κατηγορηθεί 
με το έγκλημα για «αντιποίηση αρχής» τα 
προηγούμενα χρόνια με αποτέλεσμα στη 
συνέχεια ο ίδιος ο μουφτής μας να έχει 
υποβάλει αίτηση στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου(ΕΔΔΑ) λόγω 
της ποινής που έλαβε στην χώρα μας την 
Ελλάδα. Το ΕΔΔΑ, με την απόφασή του το 
1999, έκρινε ότι η χώρα μας παραβίασε το 
9ο άρθρο της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για 

τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, σχετικά με την 
ελευθερία της θρησκείας και της συνείδησης, 
με την ποινή που δόθηκε στον μουφτή μας. 
Το ΕΔΔΑ, στην απόφασή του, ανέφερε 
ότι τα εθνικά δικαστήρια δεν μπόρεσαν να 
δικαιολογήσουν επαρκώς ότι διαπράχθηκε το 
έγκλημα της αντιποίησης αρχής δηλώνοντας 
ότι η προστασία όλων των ειδών διαφορών 
και η ανεκτικότητα σε διαφορές είναι 
αναγκαίο σε όλες τις δημοκρατικές κοινωνίες. 
Ωστόσο σε αυτό το πλαίσιο τόνισε ότι κάθε 
κοινότητα είναι ελεύθερη να καθορίσει τον 
δικό της θρησκευτικό ηγέτη και ότι η τιμωρία 
του Μουφτή εμποδίζει το δικαίωμά του να 
ενεργεί ως θρησκευτικός ηγέτης. Ο μουφτής 
μας συμμετείχε στην τελετή περιτομής ως 
Μουφτής που επέλεξε η κοινότητα μας 
καθώς αυτή η συμπεριφορά του είναι επίσης 
σύμφωνη με την απόφαση του ΕΔΔΑ για τον 
ίδιο. Ως εκ τούτου από τη στιγμή που υπάρχει 
η απόφαση του ΕΔΔΑ για παρόμοιο θέμα, 
είναι προφανές ότι ο Μουφτής μας Ιμπραχήμ 
Σερίφ που οδηγήθηκε ξανά στο δικαστήριο 
με την κατηγορία της «αντιποίησης αρχής» 
βασίζεται σε πολιτικά κίνητρα και αποτελεί 
εργαλείο της πολιτικής εκφοβισμού της 
κοινότητάς μας. Ωστόσο, είναι σαφές ότι εάν 
ο Μουφτής μας υποβάλει εκ νέου αίτηση 
στο ΕΔΔΑ ως αποτέλεσμα πιθανής τιμωρίας 
που θα λάβει σε αυτή την τελευταία υπόθεση 
εναντίον του, το ΕΔΔΑ πρόκειται να λάβει 
μια απόφαση παρόμοια με την προηγούμενη 
εναντίον της χώρας μας. Ως ABTTF, είμαστε 
δίπλα και υποστηρίζουμε τον Μουφτή 
μας σε όλη τη διαδικασία της δίκης.»

*Φωτογραφία: birlikgazetesi.org

Πρόεδρος ABTTF: «Ως εκ τούτου 
από τη στιγμή που υπάρχει 
η απόφαση του ΕΔΔΑ για 
παρόμοιο θέμα, είναι προφανές 
ότι ο Μουφτής μας Ιμπραχήμ 
Σερίφ που οδηγήθηκε ξανά στο 
δικαστήριο με την κατηγορία της 
«αντιποίησης αρχής» βασίζεται 
σε πολιτικά κίνητρα και 
αποτελεί εργαλείο της πολιτικής 
εκφοβισμού της κοινότητάς μας.»


